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Фіторемедіація – це метод очищення ґрунту та води від забруднюючих речовин 

за допомогою рослин і мікроорганізмів, асоційованих з ними. Цей метод використову-

ється для видалення важких металів, органічних сполук та інших забруднювачів. 

Процеси фіторемедіації базуються на здатності рослин акумулювати, деградувати, 

стабілізувати, трансформувати і випаровувати забруднювачі з великої кількості природ-

них матриць. Фітотехнології пропонують ефективні інструменти й екологічно безпечне 

розв’язання проблеми очищення забруднених ділянок ґрунту та води, видалення повіт-

ряних забруднювачів, підвищення рівня безпеки продовольчих продуктів і створення 

відновлювальних джерел енергії, що сприяє раціональному природокористуванню. 

Процеси фіторемедіації складаються з декількох етапів: 

1. Абсорбція та акумуляція: рослини поглинають забруднювачі через кореневу 

систему і акумулюють їх у своїх тканинах. 

2. Ризосферна мікробіологічна діяльність: мікроорганізми в ризосфері рослин 

можуть розкладати органічні сполуки [1]. 

3. Трансформація: рослини можуть модифікувати забруднювачі, перетворюючи 

їх на менш токсичні форми [2]. 

Вартість рекультивації ґрунтів сильно варіюється і залежить від забруднюючих 

речовин, властивостей ґрунту та умов на ділянці. Через високу вартість існує потреба в 

дешевших технологіях очищення. Фіторемедіація стає економічно ефективною альтер-

нативою. До того ж, фіторемедіація відновлює ґрунт на місці, дозволяє уникнути дра-

матичного порушення ландшафту та зберегти екосистему. Загалом можливість біологі-

чної рекультивації ґрунтів та її ефективність визначається ґрунтотворною породою. 

Цей метод включає біологічне відновлення ґрунтів (біоремедіацію, біостимуляцію і бі-

оаугментацію), а також підвищення родючості та забезпечують екологічну чистоту 

ґрунту [3]. Фіторемедіація є перспективним напрямком в екології, який може забезпе-

чити ефективне та екологічно безпечне очищення забруднених територій. 
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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту: матеріали міжнародної 

науково-практичної конференції молодих учених. Харків: НУЦЗУ, 2024. 558 с. Українською та 

англійською. 

 
Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, науково-педагогічний склад, ад’юнктів, слухачів, студентів та 

курсантів закладів вищої освіти України та інших країн світу. 
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